

02/11/2008 -

OBSAH

Aktuálne správy z Vatikánu

Príhovor Benedikta XVI. pred nedeľnou modlitbou Anjel Pána: "Cirkev nás pozýva pozastaviť sa nad hrobmi cintorínov"

Úmysly apoštolátu modlitby na mesiac november

Rubrika

Listáreň Slovenskej rodiny Vatikánskeho rozhlasu

Dnešné vysielanie

Vysielanie vo formáte podcast: 2. november 2008

RADIO VATICANA

Radiogiornale

Aktuálne správy z Vatikánu

Príhovor Benedikta XVI. pred nedeľnou modlitbou Anjel Pána: "Cirkev nás pozýva pozastaviť sa nad hrobmi cintorínov"

Vatikán (2. novembra, RV) – Pápež Benedikt XVI. sa dnes napoludnie spolu s veriacimi zhromaždenými na námestí sv. Petra vo Vatikáne pomodlil mariánsku modlitbu Anjel Pána. Pred ňou sa im prihovoral.

*„Drahí bratia a sestry,
včeraššia slávnosť Všetkých svätých nás uviedla do kontemplácie o „nebeskom meste, nebeskom Jeruzaleme, ktorý je našou matkou (Prefácia zo slávnosti Všetkých svätých). Dnes, keď sú naše srdcia ešte stále obrátené k tejto skutočnosti, spomíname si na našich zomrelých veriacich, ktorí „nás predišli so znakom viery a spia spánkom pokoja“ (Prvá eucharistická modlitba). Je veľmi dôležité, že my kresťania prežívame vzťah so zomrelými v pravde viery a smrť vnímame vo svetle Zjavenia. Už apoštol Pavol, keď písal prvým komunitám, vyzýval veriacich aby „neboli smutní ako tí, čo nepoznajú nádej“. „Lebo ak veríme, - napísal - že Ježiš zomrel a vstal z mŕtvych, tak Boh aj tých, čo zosnuli, skrze Ježiša privedie s ním.“ (1 Sol 4, 13 – 14). Aj dnes je dôležité ohlasovať skutočnosti smrti a večného života, skutočnosti, ktoré sú osobitným spôsobom vystavené rozličným predsudkom a synkretizmom, aby kresťanská pravda sa nemiešala s mytológiami rozličného druhu.*

V mojej encyklike o kresťanskej nádeji som si kládol otázku o tajomstve večného života (por. Spe salvi, 10 – 12). Pýtal som sa, či kresťanská viera je ešte pre dnešných ľudí nádejou, ktorá má moc premieňať ich život (por. Tamže, 10). A ešte viac radikálnejšie, či muži a ženy tejto našej doby ešte túžia po večnom živote? Alebo žeby pozemský život sa stal ich jediným horizontom? V skutočnosti, ako už poznamenal sv. Augustín, všetci túžime po „blaženom živote“, po šťastí. Hoci nevieme čo vlastne znamená a aký je to život, zároveň sme však ním stále priťahovaní. A práve toto je univerzálnou nádejou, ktorá je spoločná pre mužov a ženy všetkých čias a miest. Výraz „večný život“ chce byť vyjadrením práve tohto očakávania, ktoré nie je možné v nás potlačiť. Nie je to akoby nejaká následnosť, či neustále prevtelovanie bez konca, ale znamená to ponoriť sa do oceánu nekonečnej lásky, v ktorej čas, teda prv a potom už viac neexistujú. Je to plnosť života a radosti. Je to práve to, v čo dúfame a čo očakávame na základe tej skutočnosti, že žijeme v Kristovi (por. Tamže 12).

Obnovme si dnes nádej večného života, ktorý spočíva v Kristovej smrti a v vzkriesení. „Zmŕtvychvstal som a teraz som stále s tebou“ hovorí nám Pán, a moja ruka bude stále s tebou. Kamkoľvek by si mohol spadnúť, spadneš vždy do mojich rúk a budem s tebou až po bránu smrti. Kam ťa nikto nemôže sprevádzať a kde ty si nič nemôžeš zobrať so sebou, tam ťa ja budem očakávať, aby som pre teba premenil tiene na svetlo. Kresťanská nádej nie je však niečo iba individuálne, je to nádej pre iných. Naša existencia je hlboko spojená s inými a dobro alebo zlo, ktoré koná ktokoľvek, vždy sa dotýka aj iných. Preto modlitba toho, kto putuje týmto svetom, môže pomôcť tomu, kto sa očisťuje po smrti. Preto nás dnes Cirkev

pozýva modliť sa za našich drahých zosnulých a pozastaviť sa nad hrobmi cintorínov. Kiež Panna Mária, hviezda nádeje, posilňuje našu vieru vo večný život a sprevádza naše modlitby za našich zosnulých bratov a sestry. “ – Is –

-

Úmysly apoštolátu modlitby na mesiac november

Vatikán (2. novembra, RV) – Úmysly apoštolátu modlitby na mesiac november:

Všeobecný: Aby svedectvo lásky svätých upevnilo kresťanov v úcte voči Bohu a blíznym a v nasledovaní Krista, ktorý neprišiel preto aby sa mu posluhovalo, ale aby slúžil.

Misijný: Aby kresťanské spoločenstvá v Ázii, rozjímajúc o Kristovi, našli vhodný spôsob ako ohlasovať Krista ľuďom kontinentu s tak bohatou kultúrou a spiritualitou. – Is –

RADIO VATICANA

Radiogiornale

Rubrika

Listáreň Slovenskej rodiny Vatikánskeho rozhlasu

[00:09:07:44](#) Milí priatelia, aj dnes sa vám, tak ako vždy na začiatku mesiaca prihovárame v našej listárni. V nasledujúcich minútach zalistujeme vo vašich listoch, mailoch a pozdravoch. Za všetky vaše podnety, priateľské slová a pozdravy vám veľmi pekne ďakujeme.

Ako prvý mail vyberáme ten, ktorý nám poslala Gabika Spustová, ktorú zaujala správa o tohtoročnej téme svetového dňa turizmu: „Turizmus zoči-voči výzve klimatických zmien“. Ako píše – pociťuje túto iniciatívu ako veľmi potrebnú a naliehavú, lebo poslúži väčšiemu uvedomeniu si ľudského podielu na klimatických zmenách, s ktorými ľudstvo zápasí a ešte bude musieť zápasiť. Podľa nej – sa výzvy a posolstvá, ktoré prináša Vatikánsky rozhlas dotýkajú tých najväznejších a najpálčivejších problémov, ktoré trápia dnešný svet a tým môžu významne prispieť k zmene myslenia a konania zodpovedných i každého človeka. Ako v závere dodáva, pridáva svoj skromný hlas k hlasu z jadra Cirkvi.

Pozdrav e-mailom nám poslal aj náš poslucháč Róbert Dula, ktorý nás počúva v Poprade. Ako nám napísal, zaujíma sa o aktivity rodín, angažuje sa v miestnom Centre pre rodinu a mal by tiež viesť štvrtkové modlitbové stretnutia za jednotu kresťanov. Zapája sa tiež do projektov pre prípravu snúbencov, pri čom by mali spolupracovať aj laici, aby svedčili o tom, ako žijú svoje manželstvá a ako sa dá manželstvo prežívať čo najkrajšie. Ako pán Dula dodal, verí, že mu Boh dá dost sily a múdrosti a že Pán požehná jeho aktivity tak, aby prinášali ovocie. Spoločenstvu v Poprade a tiež pánovi Dulovi želáme, aby mu Pán pomáhal. Veľmi pekne mu ďakujeme za jeho slová a pozdravujeme celú jeho rodinu – manželku Andrejku a deti Viktóriu, Matúška, Kamilu a aj najmladšiu Denisku, ktorá sa narodila začiatkom septembra.

Pán dekan Štefan Kosturko z Krompách ďakuje pátrovi Leopoldovi Slaninkovi za to, že 12. októbra navštívil ich farnosť. Rád by vyslovil úprimné pán Boh zaplať za svätú omšu, Božie slovo a za to, že veriacim tejto farnosti priblížil a pre niektorých farníkov znovu objavil Vatikánsky rozhlas svojou nádhernou multimedialnou prezentáciou. Zaprial nám Božie požehnanie, aby sme aj naďalej boli nositeľmi dobrých správ z Ríma a z kresťanského sveta.

Poslucháčka Ingrid Husivargová z Košíc nám píše po prvýkrát. Veľmi sa jej páči naše vysielanie, hlavne rubrika Myšlienka na nedeľu, pretože rozoberá obsah evanjelia a zmysel, ktorý nám dáva. Ako spomína – veľmi sa jej páčil príspevok o mestečku Castel Gandolfo, kde Svätý Otec trávil svoju dovolenku. Rovnako sa pani Ingrid páči aj hudba, ktorá vo vysielaní zaznieva. V závere nám praje veľa úspechov v práci. Ako dodala: „Je dobré, že aj keď sme tak ďaleko, ste blízko nás a môžete nám sprostredkovať život a pôsobenie nášho milého pápeža.“

Z Oravského podzámku nás pozdravuje aj člen rodiny Vatikánskeho rozhlasu, pán Juraj Červeň, ktorý nám napísal smutnú správu, že 26. augusta zomrela jeho milovaná mamička Mária Červeňová. Pán si ju povolal k sebe do večnosti vo veku nedožitých 81 rokov. Posiela celej našej redakcii pozdrav a modlitby, aby ako píše - našu prácu požehnával Pán Ježiš a Panna Mária, aby nám pomáhala a ochraňovala nás, to nám praje aj z celou smútiacou rodinou.

Aj my vyjadrujeme pánovi Červeňovi a celej jeho rodine úprimnú sústrasť a zostávame aj naďalej spojení v modlitbách.

Pani Michaela Kniezová ako aj pani Zuzana Mráčková sa v poslednom mesiaci stali novými členmi Slovenskej rodiny Vatikánskeho rozhlasu. Zapísali sme ich do našej databázy, takže od teraz už môžu dostávať prostredníctvom elektronickej pošty každý piatok aj naše Rodinné listy. Teší nás, že SRVR sa neustále pomaličky rozrastá a že aj týmto spôsobom môžeme vytvárať duchovné spoločenstvo v úzkom a osobitnom spojení so Svätým Ocom a tak sa aktívne podieľať na rozlišovaní a zasadzovaní sa za pravé hodnoty v súčasnom svete.

Posledný príspevok nám poslala naša verná poslucháčka pani Gabika, a vo svojom maily nám ďakuje hlavne za naše aktuálne spravodajstvo. Ako ďalej píše: „*Za posledný mesiac v ňom zarezovali informácie týkajúce sa konferencií o rodine, médiách, hodnote ženy. Pre mňa sú to kľúčové témy a z mnohoročnej učiteľskej a rodičovskej praxe som pochopila, že sú zásadné, určujúce pre smerovanie celej spoločnosti.*“ Potom poznamenáva, že súhlasí s názorom, že rodina si musí navzájom venovať čas a pozornosť. Čas nie sú podľa nej peniaze, ale najmä vzťahy. To čo je kľúčom ku všetkým problémom doby je čas, ktorý by mali rodičia venovať deťom a deti rodičom a to nielen kým sú malé, ale o to viac, keď dospievajú a kráčajú do sveta, ktorý spochybňuje všetky hodnoty. Za dôležité považuje poslucháčka Gabika aj priateľské a pracovné vzťahy, ale nikdy nie na úkor rodiny. Ponúka nám aj pár možností: „*Každý človek by mal venovať viac pozornosti rodine a odstrániť všetko, čo ho od rodiny podstatným spôsobom odvádza. Byť deťom na blízku, byť s nimi, pracovať spoločne s nimi, modliť sa za ne a kým sa dá, modliť sa s nimi. Viac ich počúvať, ako len zakazovať a prikazovať. Ukázať im vo všetkom dobrý príklad tým, že my sami budeme v každej situácii konať čo najspravodlivejšie, ako len vieme. Myslím si, že je dôležité povedať deťom na rovinu i to, čo sa nám v ich živote nepáči, i keď tým ohrozíme našu rodičovskú obľúbenosť. Tiež treba do nich vstúpiť kresťanskú tradíciu. V tomto by bolo treba posilniť autoritu otca ako manažéra viery a mravov v rodine. A samozrejme vzdelávať sa, napr. počúvaním zdravých médií, medzi ktoré významným spôsobom patrí aj Vatikánsky rozhlas. Nakoniec môžeme pridať aj svoj hlas a podporiť sa navzájom vo viere a v živote, ktorý je pre veriacich v súčasnosti ešte ťažší, lebo človek musí ísť akoby proti prúdu. Myslím si, že i Listárň SRVR je priestorom, kde sa môžeme pridať k hlasu Svätého Otca a brániť život vo všetkých jeho rozmanitých formách a podobách, ku ktorým patrí nielen to, čo je krásne, bohaté a zdravé, ale aj to, čo je chudobné a slabé.*“

Naša poslucháčka, pani Gabika nás zároveň inšpirovala aj k novej iniciatíve, s ktorou prichádzame v rámci našej listárne. Boli by sme radi, keby ste nám okrem vašich ohlasov a podnetov na naše vysielanie napísali krátky príbeh, ktorý by obsahoval či už nejakú pravdu viery, alebo povzbudenie, inšpirované vašim konkrétnym životom vo viere. Je

potrebné aby rozsah príbehu nepresahoval 30 riadkov. Z vašich príbehov potom budeme postupne vyberať do našej listárni a zároveň vám pošleme ako odmenu, peknú knihu.

Na záver nám ešte ostáva jedna milá povinnosť – odmeniť darčekom jedného z vás, milí poslucháči. Tento mesiac ho pošleme pánovi Róbertovi Dulovi. Pekne pozdravujeme a ešte raz ďakujeme.

A teraz sa už s vami lúčime. Tešíme sa na stretnutie v decembrovom vydaní našej rubriky a, samozrejme, každý deň v našom vysielaní pri aktualitách z cirkevného diania vo Vatikáne aj za jeho hranicami. Do pozornosti vám dávame našu internetovú stránku www.radiovaticana.org/slovensko, kde nájdete všetky potrebné informácie. Vaše reakcie a podnety očakávame na našej poštovej adrese: Radio Vaticana, Programma slovacco, Piazza Pia 3, 00120 Città del Vaticano alebo e-mailom na adresu slovak@vatiradio.va. – jv, ls –

RADIO VATICANA
Radiogiornale
Dnešné vysielanie

Vysielanie vo formáte podcast: 2. november 2008

[00:14:39:00](#) Dnešné vysielanie vo formáte podcast.